

Гастроли театра им. Хамза

Спектаклем «Алишер Навои» начал свои гастроли в Ленинбаде Академический орден Ленина Узбекский Государственный театр им. Хамза.

Это один из ведущих и старейших национальных театров нашей страны. Приезд коллектива артистов театра братской Узбекской республики — большое и радостное событие в культурной жизни города.

Театр был создан в 1918 году по инициативе выдающегося деятеля узбекского искусства — поэта, драматурга и композитора — Хамзы Хаким-Заде, почетное имя которого потом и было присвоено театру.

В 1936 году театр участвовал в показе узбекского искусства в Москве и за большие успехи в драматическом искусстве был награжден орденом Ленина. Спектакль театра «Алишер Навои», осуществленный в 1949 году, отмечен высокой наградой — Сталинской премией.

Более чем за 30 лет своего существования театр показал зрителям лучшие пьесы советской драматургии («Русский вопрос» — Б. Симонова, «Незабываемый 1919» — Вс. Вишневского и др.), произведения узбекских авторов («Бай и бат-

рак», «Проделки Майсары» — Хамзы, «Гульсара» — Яшена и др.) и зарубежной классики «Отелло» — Шекспира, «Проделки Скапена» — Мольера и др.

В театре выросли и сформировались крупные мастера узбекского сценического искусства. Далеко за пределами своей республики известен прекрасный исполнитель роли Отелло («Отелло» — Шекспир) — народный артист СССР — Абдор Хидоятов. Узбекский зритель любит и ценит за яркую и правдивую игру на сцене таких артистов, как народная артистка УзССР лауреат Сталинской премии Сара Ишантураева, народный артист УзССР лауреат Сталинской премии Олим Ходжаев и др.

В Ленинбаде театр покажет ряд спектаклей современного и классического репертуара. Это спектакль «Генерал Рахимов» Яшена о славном сыне узбекского народа командире дивизии Рахимове, прославившемся своими ратными подвигами в Отечественной войне. С интересом ленинбадцы посмотрят пьесу грузинского драматурга Ш. Дариани «Из искры», — о первых годах революционной деятельности Н. В. Сталина.

ЛЕНИНАБАДСКАЯ ПРАВДА

29 АРТ 1950